

Целью деятельности общественной организации «Профессиональная лига социальных работников Сумщины» является содействие объединению граждан в осуществлении социальной работы с детьми, семьями и молодежью, участие в реализации государственных и разработка местных программ социального значения и социальной поддержки которые оказались в сложных жизненных обстоятельствах.

«Профессиональная лига социальных работников Сумщины» работает как стратегический партнер Сумского областного совета, Сумской областной государственной администрации, Департамента социальной защиты населения, Сумского областного центра занятости, Департамента образования и науки Сумской областной государственной администрации.

Наша общественная организация начиная с 2014 года является исполнительным партнером в Сумской области проекта «Распространение национального механизма взаимодействия субъектов, осуществляющих мероприятия в сфере противодействия торговле людьми, в Украине», который проходит по заказу Министерства социальной политики Украины, при поддержке Координатора проектов ОБСЕ в Украине, Министерства международных дел Канады.

Организация принимает активное участие в формировании и реализации социальной политики по противодействию торговле людьми на уровне региона (в частности является разработчиком и одним из главных исполнителей раздела по противодействию торговле людьми в Сумской областной программе социальной защиты населения на 2017-2021 года)

Нами всегда проводятся мероприятия, направленные на выполнение задач распространения Национального механизма взаимодействия субъектов, осуществляющих мероприятия в сфере противодействия торговле людьми в Сумской области. А именно меры на повышение осведомленности и выработка профессиональных навыков субъектов взаимодействия в сфере противодействия торговле людьми, обсуждение роли государственных учреждений в оказании помощи лицам, пострадавшим от торговли людьми в Украине, в рамках реализации государственного Национального механизма взаимодействия субъектов, которые осуществляют мероприятия в сфере противодействия торговле людьми, как ключевой составляющей Закона Украины «О противодействии торговле людьми».

Общественная организация входит в состав областного координационного совета по вопросам семьи, гендерного равенства, демографического развития, предотвращения насилия в семье и противодействия торговли людьми. В состав

координационного совета входят все субъекты национального механизма взаимодействия.

Выполнение областной целевой социальной программы решения приоритетных проблем с использованием механизма социального заказа на 2019 год способствует проведению на местном уровне социальной профилактики для лиц, попавших в сложные жизненные обстоятельства, в частности для пострадавших от торговли людьми или относящихся к группам риска. Совместными усилиями общественного сектора и всех субъектов взаимодействия несколько лет организовано:

30 июля - Всемирный день противодействия торговли людьми;

18 октября - Европейский день борьбы с торговлей людьми;

25 ноября-10 декабря - ежегодная акция «16 дней против насилия».

Следует подчеркнуть, что в Сумской области статус лица, пострадавшего от торговли людьми, предоставлено 32 гражданам Украины, из них 8 - в этом году. Из указанного количества большинство пострадали от трудовой эксплуатации (28 человек). Из 33 установленных статусов - 22 трудовая эксплуатация, 7 - наркобизнес, 4 - сексуальная эксплуатация. Всего: женщин - 6, мужчин - 27.

В марте 2019 «Профессиональная лига социальных работников Сумщины» приняла участие в конкурсе по предоставлению социальных услуг по предотвращению торговли людьми, защиты и помощи пострадавшим лицам на 2019 год, который впервые был объявлен Департаментом социальной защиты населения Сумской облгосадминистрации.

Конкурс был проведен в рамках областной целевой социальной программы решения приоритетных проблем по использованию механизма социального заказа на 2019 год.

В рамках указанной программы общественная организация осуществляет информирование жителей территориальных общин региона, пострадавших от торговли людьми или относящихся к группам риска, в части беспрепятственного доступа к помощи, защиты и услуг по предупреждению рабству. Также организовано повышение уровня профессиональной компетенции специалистов социальной сферы, взаимодействующих в направлении противодействия торговле людьми.

Проект будет реализовываться во всех направлениях - профилактический (превентивные меры), направление обнаружения и идентификации пострадавших и направление реальной помощи, а именно - материальной, организационной (в плане финансовой и консультационной поддержки начала и развития

собственного самозанятости), медицинской, юридической, психологической помощи в том числе с использованием механизмов социального заказа.

Мы уверены, что этот проект будет качественным продолжением системной работы Общественной организации «Профессиональная лига социальных работников Сумщины» по противодействию торговле людьми и станет еще одним мощным шагом в преодолении явления торговли людьми путем обеспечения жителей области беспрепятственным доступом к информации и соответствующей помощи в рамках украинского законодательства и соответствующих международных программ и проектов.

Он станет хорошим фундаментом для формирования социально безопасной и благоприятной среды в общинах области, потому что успешные территории - это, прежде всего, успешные жители, и социально-экономическое развитие общин должно быть обеспечено именно через реализацию этого принципа.